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MÉTHODOLOGIE

L'enquête a été menée par Leger en partenariat avec l'Association d'études canadiennes auprès de 

quelque 1508 Canadiens âgés de 18 ans ou plus, collectés via un panel en ligne entre le 27 et le 29 mars 

2020. 

À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la 

langue maternelle, la région, le niveau d’éducation et la présence d’enfants dans le foyer afin de garantir 

un échantillon représentatif la population. 

Une marge d’erreur ne peut pas être associée à un échantillon non probabiliste (Panel web dans ce 

cas-ci). À des fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 590 répondants aurait une marge 

d’erreur de ± 2,46% et ce, 19 fois sur 20. 
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LES HOMMES ET LES JEUNES SONT PLUS APTES À CROIRE QUE LA MENACE 

DE COVID-19 EST EXAGÉRÉE

3

Pensez-vous que la pandémie de la COVID-19 représente une réelle menace 

ou que les risques sont extrêmement exagérés?

Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

Total Exagéré 17% 24% 11% 24% 20% 10%

Les risques sont extrêmement exagérés 4% 7% 2% 5% 6% 2%

Les risques sont en partie exagérés 13% 17% 9% 19% 14% 8%

Total Légitime 81% 74% 87% 75% 77% 88%

Niveau de réaction à cette réelle menace 

en partie légitime
18% 17% 19% 24% 16% 16%

Niveau de réaction à cette réelle menace 

tout à fait légitime
63% 57% 68% 51% 61% 73%

Ne sait pas 2% 2% 2% 1% 3% 2%



LES ALBERTAINS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE PENSER QUE LA MENACE 

DE COVID-19 EST DISPROPORTIONNÉE
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Pensez-vous que la pandémie de la COVID-19 représente une réelle menace 

ou que les risques sont extrêmement exagérés?

Atl. QC ON MB/SK AB C-B

Total Exagéré 11% 13% 16% 20% 28% 22%

Les risques sont extrêmement exagérés 1% 3% 4% 4% 9% 5%

Les risques sont en partie exagérés 10% 10% 12% 15% 19% 17%

Total Légitime 86% 85% 82% 78% 72% 77%

Niveau de réaction à cette réelle menace 

en partie légitime
17% 22% 19% 14% 20% 11%

Niveau de réaction à cette réelle menace 

tout à fait légitime
69% 63% 63% 63% 51% 66%

Ne sait pas 2% 2% 2% 3% 0% 1%



CEUX QUI ESTIMENT QUE LA COVID-19 EST DISPROPORTIONNÉE SONT 

BEAUCOUP MOINS SUSCEPTIBLES DE CROIRE QUE LEUR SANTÉ 

PERSONNELLE EST MENACÉE 
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Votre santé personnelle -

Dans quelle mesure la 

propagation de la COVID-

19 (Coronavirus) 

représente-t-elle une 

menace pour...?

Pensez-vous que la pandémie de la COVID-19 représente une réelle menace ou que les 

risques sont extrêmement exagérés?

Les risques sont 

extrêmement 

exagérés

Les risques sont en 

partie exagérés

Niveau de 

réaction à cette 

réelle menace en 

partie légitime

Niveau de 

réaction à cette 

réelle menace 

tout à fait légitime

Écart

Une menace majeure 29.3% 27.2% 36.1% 53.6% 45.9

Une menace mineure 39.1% 57.5% 56.9% 41.5%

Pas une menace 31.5% 15.4% 7.0% 4.9% 26.4

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



… OU QUE LA SANTÉ DE LA POPULATION CANADIENNE EST MENACÉE 
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La santé de la population 

canadienne -

Dans quelle mesure la 

propagation de la COVID-19 

(Coronavirus) représente-t-

elle une menace pour...?

Pensez-vous que la pandémie de la COVID-19 représente une réelle menace ou que les 

risques sont extrêmement exagérés?

Les risques sont 

extrêmement 

exagérés

Les risques sont en 

partie exagérés

Niveau de 

réaction à cette 

réelle menace en 

partie légitime

Niveau de 

réaction à cette 

réelle menace 

tout à fait légitime

Écart

Une menace majeure 42.4% 48.0% 74.2% 86.6% 44.2

Une menace mineur 42.4% 49.6% 24.0% 13.3%

Pas une menace 15.2% 2.4% 1.8% .1% 15.1

Total 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



AUTRES LACUNES DANS LE SPECTRE DES PRÉOCCUPATIONS : LES PERSONNES 

QUI ESTIMENT QUE CETTE SITUATION EST LA PLUS EXAGÉRÉE SONT MOINS

SUSCEPTIBLES DE DEMANDER À LEURS AMIS OU À LEUR FAMILLE DE PRENDRE
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Depuis que la crise a commencé, 

avez-vous fait l'une ou l'autre des 

choses suivantes

Pensez-vous que la pandémie de la COVID-19 représente une réelle menace ou que les 

risques sont extrêmement exagérés?

Les risques sont 

extrêmement 

exagérés

Les risques sont en 

partie exagérés

Niveau de 

réaction à cette 

réelle menace en 

partie légitime

Niveau de 

réaction à cette 

réelle menace 

tout à fait légitime

Écart

Demandé à votre famille et amis 

de pratiquer la distanciation
62.0% 72.0% 83.1% 91.1% 29.1%

Arrêter de sortir sauf pour les 

nécessités
72.0% 87.4% 91.1% 96.9% 24.9%

Rendre visite à des amis ou de la 

famille
35.9% 26.0% 18.0% 9.7% 26.2%

LEURS DISTANCES, DE CESSER LEURS ACTIVITÉS NON ESSENTIELLES OU DE RENDRE VISITE À LEUR 

FAMILLE OU À LEURS AMIS
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